SERVICES CULTURE EDITIONS
RESSOURCES POUR
'EDUCATION NATIONALE

Ce document a été numérisé par le CRDP de Montpellier pour la
Base Nationale des Sujets d’Examens de I’enseignement professionnel

Ce fichier numérique ne peut étre reproduit, représenté, adapté ou traduit sans autorisation.



Baccalauréat Professionnel

Microtechniques

~Session 2010

E2 - EPREUVE DE TECHNOLOGIE
Préparation d’une intervention microtechnique

DOSSIER TECHNIQUE (DT)

Baccalauréat Professionnel Microtechniques

Repére de |'épreuve ; 1006-MIC T Durée ; 2 heures Coefficient : 3

Session : 2010 Dossier technigue 1/9




Analyse fonctionnelle

1 - Béte a corne :

A qui rend service le produit ? Sur quoi agit le systéme ?
Technicien :
Support divers
. | 14
Sous-ensemble
15 « effet~zoom »

Stillv ]

Projeter une image ® ] ; .

|

|
Dans quel but le systéme existe-il 7 -~ Ell .m . Y
~— 0 —
Eclatés + Modéle numérique + Nomenclatures ‘ - :
. ‘ i - a [
1 — Eclatés : - | 7 B -
— - B
E 7 3
|
2 S ]
- — .
- .DJR .'.. ' H
(e
-2 '
O < ! -
] = ; = a

Baccalauréat Professionnel Microlechniques
Repére de I'épreuve : 1006-MIC T Durée : 2 heures ] Coefficient : 3
Session : 2010 Dossier iechnique 2/8




2 — Modeéle numérique du sous ensemble « effet zoom » :

3 — Nomenclature :

La nomenciature s’adresse a l'ensemble des représentations pages 2/9 et 3/9

29 1 |Anneau d'arrét Piece ajoutée aprés amélioration
28 1 goussinet a collerette polyamide PTFE Piece afoutée apres amélioration
X 14 x 10
27 4 I\(faltsneas tﬁiﬁﬁg‘?ggui} 4%%2 lﬁ;}l[asg > asix Piece ajoutée aprés amélioration
26 1 |Axe de guidage N Piece ajoutée aprés amélioration
o5 1 Vis sans tétq a six pans oreux a
bout tronconique 15.) 4027 M2 x 3,5
24 | 4 |Colonne moteur M3 x 12
23 1 _|Platine support
22 2 |Vis auto taroudeuse & s === nternes TC12,9x9,5
21 | 1 {Douille 2 uiiies a collerette LMEK8LUU
20 | 4 ?(’)'53 o 85 CYindriue bomee=de A sk Vis Torx® fixation douille
A3 & tate cylindri 2 3e a si , o
19 _i lobes inte msgg‘?sr'gu? 4b5%rgbige asix Vis Torx® frxatloln moteur
18 | 6 Vis a t_éte cylindrique bombés==ge a six Vis Torx® fixation
| ‘obes internes ISO 14583 M= 3 platine effet zoom
R N _Moteur (stator + rotor) 17 PM-K142U
1€ ,r 1 |Capteur fin de course (Micrc =sfich)
| 15 | 2 |Bornier effet module
|14 | 4 |Ecrou de borniers M3 x 6
13 1 |Axe de guidage
12 1 |Patte fin de course
11 4 V_is a téte_cylindrique bombée=——e a Vis Torx® fixation
six lobes internes ISO 14582 =" x 8 axe patte fin de course
10 1 |Silentbloc
9 1 |Axe taraudé M8
8 2 |Segment d'arrét radial
7 1 |Platine optique
6 1 |Vis sans fin M8 ; pas = 1,25bmm
5 5 V.is a téte_cylindrique bombée large a Vis Torx® fixation
six lobes internes ISO 14583 M4 x 12 platine effet module
4 2 |Bornier connectique N°1 et N°2
3 1 |Mousqueton de securité
2 1 |Capot face avant
1 4 |Vis 1/4 de tour a téte fendue M4 x 20
Rep | Nb |Désignation Matiére Observations
Lyre SmartMac
Baccalauréat Professionnel Microtechniques
Repére de I'épreuve : 1006-MIC T Purée : 2 heures Coefficient ;: 3

Session : 2010

Dossler technique 3/9




Optique 2 — Document constructeur du moteur pas a pas :

ra O
1 — Réglage du sous-ensemble effet-zoom : 42 1 8
|
» Distance focale : OF'= 70 mm
> Distance entre I'objet a projeter et le centre optique maximum : OAyax = 73 mm
» Distance entre l'objet & projeter et le centre optique minimum : OA, = 53 mm N ABRE Outline
Remarque : L'image est floue si la distance entre objet a projefer et le centre optique est hors +LEAD VR s0E _a oa
tolérance. e o oozipcss | 15 a9
Js1 B.59] - 1= 2 T
- - Ter R EEN| TS Ij‘ £l 022 NS
D - Test électronique S5 o i
Nlg =3s alg
S8 #lg 2z
1 — Che=mogramme du moteur pas a pas 17PM-K142U : .
ur1 R
*E&
i fo = \ NAME L=
} o8 LA KT | T
Sens €23 50.5 -2 LT MAK T 22
LerThaan 955 {Inch} et | 30.ag
(DEPTHO.157WIN) ) 17Pa0t" | 34034
| e | 3050
T | T T I T T I T T - | EfE PINNO. w. PHAE MK | 2069
A 1 | { | | | | | | t #6 (PHASE} A jhcom]| AL = M| B TPMea | 0189
| i E-E 5 (PN ND) [ 5 6 - 2 1 WAt | 6003
H ‘i — 1 I 1 1 I 1 1 1
|
| m 1% Specifications
Jia—
- .= d-nrFed _ o4 | Fzt
- | : | | | | | | | | C Bt 2F77A | FSIAR | wwER | swER cer == e | Tinn 73
oo ! ! ! I ] Mol Step Angle | Drive Sequence | Rated Current | Resiance | Holding Torue |, wimmme | Rotor inestia | Detent Torque | Mass
; I | | I i (deg) (a) {Ohens) {mim) o (o) (mikm) g)
; | | | | | 17PM-K0490 1.8 UNI-POLAK 1 31 200 = : Er 10.8 200
N | t i '“ -——F- 17PM-KDe4U 1.8 UNI-FOLAR 06 83 200 [ 37 108 00
| | | ] [ | l | : t T7PM-K142Y 1.8 UNI-POLAR 14 23 280 = ¥4 1 300
82 E 1 I | 1 [ [ [ 1 I 17PM-K149U 18 UNI-FOLAR 1 LK 280 [~ : v e 300
1"-' . 0 i 1 | — 17PH-K2490 1.8 UNI-POLAR [IX] 7 100 ES ! 24 13 18
I A | 17PM-K264U 1.8 UNI-POLAR 113 6.9 100 T 24 413 183
j ) I . -y 17PH-134U 1.8 UNI-POLAR 14 2.0 250 = 1] 113 250
' ' ! ! ! t 17PH-IGASY 1.8 UNI-POLAR i 36 250 = 50 13 250
- f ! I f 1 | ! I I I 17PM-FALU 1.8 UNI-POLAR 14 2.8 400 3z 75 16.7 50
S3 * ! ! | ! | | I ' | | 17PM-KASY 18 UNLPOCAR 1 49 400 63 75 167 3%
1 I | i I i =~ | 17PH-K749U 1.8 UN!-POLAR 0.0 22 50 04 " 28 150
| | | | | 17PM-KF64U 18 UNI-POLAR 06 56 50 1= 1 2.8 130
| | 1 . } 1 - 17PM-KAIH) 1.8 IMI-POLAR 1.4 29 485 == 120 FAR 499
i { 1 | I | | ! i ! t 17PHA-KASEY 18 UNI-PCLAR 1 56 485 = 120 16 490
{ { | | | { | 1 | 1 17PNKDA98 1.8 BI-POLAR 0z 62 270 125 37 10.8 203
S4 ‘ | | . I f 1 1 I 17PM-X1428 18 Ei-POLAR 1 46 380 125 &2 nsg 300
l ) i | _| 1 | 17PM-K2498 1.8 BF-FOLAR 0.6 5.4 140 2L 2 43 183
| | | 17PM-13428 18 BI-POLAR 0g A0 310 99 50 13 P&
I I 3 17PM-FAL2B 18 B1-FOLAR 0.9 56 500 13£ 75 6.7 KEU)
t 17PM-X7488 1.8 B-POLAR [ a4 65 18 11 15 t5g
17PNA3GE 1.8 BI-FOLAR 1 58 610 ] 120 216 430

Baccalauréat Professicnnel Microtechniques

Repére de I'épreuve : 1006-MIC T Durée : 2 heures Coefficient : 3

Session ; 2010 ‘ Dossier fechnique 4/9




Mises en plan 2 — Mise en plan de I'axe de guidage 26 :

1 — Mise en plan du coussinet 28 :

rf} lj qé - ——f r fﬂ\
A T e—
: ﬂ I _ 3
2 ! A-A e
; | o 7 = &
| z é G| a
| 7 -
| o / /] &
. 7 :
| 7 Z i
J | - | Z % “ //// !: | ” )
| ] |
o A EHE ‘ { :
] ) L SR | s L ]oo="A
ol ) 14 | = - |

Baccalauvréat Professionnel Microtechniques
Repére de I'épreuve : 1006-MIC T Durée : 2 heures Coefficient : 3
Session : 2010 Daossier technique 5/9




Démontage

optigque » :

1 = Etude du démontage du sous-ensemble « platine Effet Module » :

1)

2)

3)

Aode oneratan

T L R o,

Dévisser les 4 vis Vi de tour.
Retirer le capot face avant.

Détacher ie mousqueton de sécurité
du chassis.

Dévisser les 4 vis de @ ot ©
Retirer les borniers connectique

Dévisser les 2 vis M4 x 12
Retirer la platine effet modute
du chassis.

E

Mode.onérak

#’"H“‘ ;_t’.%ﬁ“t.‘; ﬁ_

1) Dévisser complétement la vis sans fin.
Retirer la platine optique de la platine
effet zoom.

2 - Etude du démontade des sous-ensemble « platine effet zoom » et « platine

Baccalauréat Professionnel Microtechnigues

Repére de I'épreuve : 1006-MIC T Durée : 2 heures Coefficient . 3

Session : 2010

Dossier technique 6/9




- 3 ~Etude du démontage de la platine optique « 7 » :

1)

2)

3)

4)

5)

6)

Hode on

Ar-"f‘i'mr‘" d@'ﬂaﬂ? r_faéiﬁ% lﬂ "“ '—r:;L

aratone

Retirer I'anneau truarc

Chasser I'axe

Retirer le silentbloc

Dévisser les 4 vis

Retirer I'axe

Retirer la butée

4 - Etude du démontage du sous-ensemble « platine effet zoom » :

Ilg: Ev\

H

fin de course

3) Décébler le moteur

4) Retirer les 6 vis

AHogle. oneratons

1) Retirer les 4 écrous de borniers

2) Décéabler les 2 fils du capteur

Baccalauréat Professionnel Microtechniques

Repére de I'épreuve ; 1006-MIC T

Durée : 2 heures Coefficient : 3

Session . 2010

Dossier technique 7/9




"

5 - Etude du démontage du sous-ensemble platine support

6 — Etude du démontage du sous-ensemble moteur

r

Ypdle operatane

) T e

Retirer les 4 vis de fixation
et le moteur

1} Dévisser les 4 colonnes

2) Dévisser la vis Hc M2 x 3.5

Retirer les 4 vis de fixation
et 1a douille a billes

Retirer la vis sans fin de
'axe moteur 9

Retirer les 2 vis de fixation
et le capteur fin de course

[

G,
e b

hg Wt
rebhHAA
.Lrs N

= -

RCIIOm e

Baccalauréat Professionnel Microtechniques
Repére de F'épreuve : 1006-MIC T

Durée : 2 heures
Session ; 2010

Coefficient : 3
Dossier technigue 8/9




Entretien

ATTENTION !
& Déconnectez le projecteur du secteur et laissez-le refroidir au moins 30 minutes avant
de le manipuler ou d’en retirer le moindre capot,
ﬁ Important! Des amas excessifs de poussiére et de résidus de liquide fumigéne
provoquent des surchauffes qui endommagent le projecteur. Ces dommages causés par

un nettoyage et un entretien irréguliers ne sont pas couverts par la garantie.

C'est 'engagement de I'entreprise Martin que d'utiliser les meilleurs matériaux et les meilleurs
traitements pour assurer des performances optimales et la durée de vie ia olus longue possible des
composants. Cependant, les composants optiques des projecteurs, quex que soit le type ou la
marque, sont sujet a diverses dégradations et éraflures, provoquant a titre d’'example, au fil du temps,
des changements graduels de rendu des couleurs sur les filtres dichroiques et de propriétés

speculaires sur les réflecteurs.

Le développement de ces dégradations dépend lourdement des conditions d'utilisation,
d’entretien et de I'environnement du projecteur. Il est donc impossible de prédire une durée de vie
méme approximative des composants optiques. Vous devrez cependant remplacer certains
composants si leurs caractéristiques optiques sont profondément affectées =x&s une certaine dure
d’utilisation et si vous souhaitez conserver des parameétres optiques et cokar=métriques extréraement

précis.

Pour maximiser la vie du smartMAC et protéger les investissements gui repréesznte, nettoyez

régulierement le projecteur en suivant les indications données ici.

1 — Nettoyage :

Le planning de nettoyage dépend fortement de l'envionnement dutilisation. 1l est donc
impossible de prédéterminer une fréquence de nettoyage cu projecteur. Le nettoyage peut s'averer
indispensable parfois aprés quelques heures seuleren!. d’utilisation. Les facteurs suivants sont a
considérer pour mettre en place le nettoyage :

> Utilisation de machines a fumée.
» Fumée de cigarette.
» Poussiére excessive {produite par les effets de scéne, provenant des plafonds ou des décors

peu nettoyés ou enfin lors des utilisations en extérieur).

La présence d'un ou plusieurs de ces facteurs est significative. Inspectez les projecteurs dans
leurs 100 premieres heures d'utilisation pour contréler I'état d'encrassement puis a intervalles
réguliers. Vous pourrez ainsi établir un planning de nettoyage en fonction de chaque utilisation. En
cas de doute, consultez votre revendeur Martin.

Nettoyez délicatement les composants optiques et travaillez dans un endroit propre et bien
éclairé. Les surfaces ftraitées sont fragiles <t se rayent facilement. N'utilisez pas de solvants qui

pourraient endommager les surfaces plastiques et les surfaces peintes.

nettoyer I'appare:!.

_ A ATTENTION | Décnrinicctez le projecteur du secteur et laissez-le refroidir avant de

Pour nettovzi le projecteur :
1. Déconnectaz e projecteur du secteur et laissez-le refroidir au moins 30 minutes.
2. Démorscz les capots de la téte. |
3. Azpirzz ou souffiez délicatement la poussiére et les particules avec de I'air comprimé.
4. Petirzz 1a poussiére de la téte avec une brosse souple, des cotons tiges, un aspirateur et de l'air
comprune. _
h. Nettoyez avec précaution les composants optiques. Enlevez les résidus de poussiére et de
fumigéne avec des cotons tiges ou des lingettes imbibées de produits neutres (alcool isopropyle par
exemple). Nettoyez par un mouvement circulaire du centre vers les bords. Nettoyez avec un tissu sec
et propre, sans peluche, ou de I'air comprimé. Retirez les particules collées avec une lingette ou des
cotons tiges imbibés de nettoyant pour verre neutre ou d’eau distillée.
Ne frottez pas la surface mais décollez les particules par de petites pressions répétées.

6. Remontez tous les capots avant de remetire sous tension.

2 — Lubrification :

En général, le smartMAC ne requiert aucune lubrification. Cependant, dans certains cas
d'utilisation, il est nécessaire de changer la graisse téflon longue durée du systéme de mise au net.
Un bruit lors de I'utilisation de la mise au net est le symptéme a surveiller. Cette opération peut étre
réalisée par un service technique de I'entreprise Martin partenaire si nécessaire.

Ne lubrifiez pas les parties plastiques.

Baccalauréat Professionnel Microtechniques

Repére de I'épreuve : 1006-MIC T Durée : 2 heures Coefficient : 3

Session : 2010 Dossier technique 9/9






